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A- ANALYSE FONCTIONNELLE
En se référant au dessin d’ensemble du moto-réducteur et a sa nomenclature (voir dossier
technique pages 1/2 et 2/2),

- compléter le diagramme F.A.S.T relatif a la fonction FT1.

Composants
FT11 : Convertir
—| I'énergie électrique en > e
énergie mécanique
FT121 : Transmettre le
mouvement de I'arbre — Accouplement

moteur a 'arbre (4)

FT12 : Transmettre le
mouvement de l'arbre ||
moteur a 'arbre (5)

FT122 : Transmettre le
— mouvement de l'arbre (4) >
a l'arbre (5)

FT1 : animer le tapis roulant d’un
mouvement alternatif de translation

FT13 : Transmettre le
__| mouvement de rotation >
de l'arbre (5) autambour]

» En se référant au dessin d’ensemble du moteur réducteur ( M1 ) : ( voir page 2/2 du dossier technique )

1)- Fonction de guidage en rotation de I'arbre (4) par rapport au couvercle (3) :
a)- quel est le réle des éléments suivants :

2)-déterminer les classes d’équivalences cinématiquement liées et Compléter le schéma
cinématique minimal du moteur réducteur.
A=
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<
3
Mettre le symbole I_"_l
/ ) Moteur
Convenable ¥~ I_H—I M1
J " ™® \Mettre le repére convenable

i

B- CALCUL DE PREDETERMINATION OU DE VERIFICATION

Le réducteur, associé au moteur ( M1 ),est constitué par deux couples (4,7 ) et (6, 8 ) dengrenages
cylindriques a denture droite de méme entraxe a=45mm.( voir page 2/2 du dossier technique )
a)- Compléter sur le tableau ci-dessous les caractéristiques des engrenages.

Pignon arbré (4) Roue dentée (7) Pignon arbré (6) Couronne (8)
m 1,6 2 |
4 e Y | I 60 dents
d | L s s
a | i
r re7=1/2 (68 =iiieiiinnnnnnnn.
Calculs : ..., P

...........................................................................................................................................

...........................................................................................................................................

¢)- Sachant que le moteur tourne a une vitesse Ny = 1500 tr/min, calculer la vitesse de rotation du
ignon (11):

d)- Comparer le sens de rotation du pignon ( 11 ) a celui du moteur ? justifier votre réponse.
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Méme sens

Sens inverse

f)- On prend le rendement du réducteur ng=0,9 et le puissance moteur Pm=1000 w, calculer la
puissance de sortie du réducteur:

f)- Le couple d’entrainement de tambour est engendré par une charge tangentielle T= 200N, calculer la
puissance appliquée au niveau du tambour nécessaire pour entrainer le tapis:

= Tracer la chaine de cotes installant le condition ( JB ).

22 21 11 5 10 3 18 20 ﬁ 8 E
J \ §§j
2 - > —
3 }&
! ENOINIOI= 2NN
KN |
S\ | i g
JA
AS [ ————]
‘A1R'A2= A19 AR >
JBMax
-------------------------------------------------------------------- %

= Calculer la cote Ag sachant que la cote condition 0,5<JA<1,5
As=34"0";  Ayp=30"  A=6"" et Asg = 6
...................................................................................... Ao
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a- pour I'assemblage de l'arbre (5) avec le porte couronne (8), compléter le tableau suivant :

Mise en position Maintien en position

Assemblage | .

(5)=(8) | oo | e

b- Montage du pignon:
On désire modifier la liaison encastrement du pignon (11) sur I'arbre de sortie (5). En remplacant la
vis (22) et la rondelle plate (21) par un écrou hexagonal et une rondelle .représenter cette nouvelle

solution.

1
3
i 9
=
<5
Echelle 2 :1
10
18
20
[ naralldlas KF E 22477
Ecrous hexagonaux  NF E 25-401 e b s o
d Pas [a [h Al e e
MG 1 10 |5.2 RE - e
Mg 125 |13 |88 e — —1 |7 : PET BT
— M 10 1.5 16 |84 1 T el s ]I\‘E:,:‘y T E 3513
- _|MA2 (175 |18 |108 e T= 1= T e T 1 TR K B O B
— M 14 2 21 12.8 CI S N S SN R i e O 313
= Mi6 |2 24 748 111111
M20. |25 |30 |18
M24 |3 36 | 215
MS0 35 |46 [266 [Pl ot 1= b 1=
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